

Commemoración en Albacete de la festividad de la Virgen del Pilar

La Guardia Civil y otros organismos celebraron diversos actos, que revistieron gran solemnidad y brillantez

La festividad de la Virgen del Pilar ha sido conmemorada brillantemente en nuestra capital. El Benemérito Instituto y organismos han rendido a su Patrona diversos actos en su honor, a los que se ha sumado el público que ha llenado, además todos los templos de la ciudad en las distintas Misas celebradas.

A las once y media de la mañana, ofrecida por la Guardia Civil, tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral una Misa solemne, que ha sido presidida por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del movimiento con el comandante segundo jefe de la Comandancia en Albacete, y todas las primeras autoridades eclesiásticas, civiles y militares, así como otras representaciones. En el centro formaba un Compañía con uniforme de gala, dando esplata de honor a la imagen la Escuadra de Gastadores. Asistió a la ceremonia gran cantidad de fieles y el personal de la Benemérita, franco de servicio y nutrida representación de las distintas Armas y Cuerpos.

La oración estuvo a cargo del M.I.S. don Francisco Fuentes, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, que en bellísimo panegírico puso de manifiesto el amantísimo patronazgo de la Virgen del Pilar, protectora de las altas misiones de paz y de orden de nuestra Patria, ayudando a las nobles empresas de un ejército de caballeros que arrojando las fatigas de las marchas vigilan y salvaguardan la seguridad y los bienes honrados de los españoles.

Terminada la ceremonia, durante la cual actuó la Capilla de la Catedral, las tropas de la Guardia Civil desfilaron ante las autoridades, situadas en la Plaza del Caudillo, ante el edificio del Ayuntamiento. Durante el recorrido de las fuerzas hasta su cuartel el público se hizo objeto de cariñosos aplausos.

Los secretarios, interventores y depositarios de Administración Local

Homenaje a don Antonio Membiela

La festividad de la Virgen del Pilar ha sido conmemorada por los altos funcionarios de Administración Local, con diversos actos, que se iniciaron ayer tarde. A las seis, en el Hogar de la Falange, tuvo lugar la tradicional Asamblea de los colegiados a la que asistieron la mayoría de secretarios, interventores y depositarios de las Corporaciones locales de la provincia. En la reunión se dio cuenta de la labor realizada desde el año anterior, debatiéndose interesantes cuestiones de interés para la clase.

ENTREGA DE UN PERGAMINO A DON ANTONIO MEMBIELA

En dicho acto y como simpático homenaje al secretario jubilado del Ayuntamiento de nuestra ciudad, don Antonio Membiela Guitián, se le hizo entrega de un magnífico pergamino que recoge el afecto de todos los compañeros y el reconocimiento a la ejemplaridad profesional del señor Membiela que a lo largo de su dilatada y brillante página de servicios ha honrado—dijo el presidente del Colegio, don Juan Serna Rubio—las virtudes del funcionario modelo. Don Antonio afirmó—ha sido más que eso por añadir al recto cumplimiento de su deber la condición admirable de un trato paternal a sus subordinados. Nosotros—terminó diciendo—queremos expresarle toda nuestra admiración y el cariño que él ha sabido ganarse por su singular

competencia y sencillez, con este homenaje—pobre para sus merecimientos—que refleja, eso sí, nuestra sincera estimación.

(Pasa a la SEXTA)

Noticario nacional y extranjero

* MADRID.—Se estudia la modificación del horario en Banca y Bolsa.

* OSLO.—Los experimentos de la bomba "H" realizados por los rusos han incrementado la radioactividad de la atmósfera en la zona de Noruega.

* MANILA.—Una "balena gigante" ha hecho zozobrar una embarcación de motor en el mar, al sur de Filipinas.

* JERUSALEN.—Israel ha acusado a Jordania de nuevos "actos de ferocidad".

* LONDRES, 12.—No existen indicios de supervivientes del avión militar desaparecido en el Atlántico, con 59 personas a bordo.

* NACIONES UNIDAS, 12.—La conferencia para el Estatuto de la Agencia Internacional de Atoms para la Paz, continúa sus discusiones entre los representantes de las 82 naciones que la integran.

De la aprobación de los presupuestos municipales para 1957

El concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Remigio Martínez Espinosa, nos envía con ruego de publicación, el texto del voto particular, sobre los Presupuestos Municipales para 1957, que formuló en la sesión extraordinaria del Pleno, celebrada el pasado sábado, día 6 de los corrientes y que, textualmente, dice así:

INFORME EMITIDO ANTE EL PLENO DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE ESTA CAPITAL PARA EL VOTO PARTICULAR QUE A CONTINUACION SE FORMULA Señores:

Se reúne esta tarde el Ayuntamiento pleno de nuestra Ciudad, para estudiar y emitir dictamen sobre uno, quizá el más trascendental, de los asuntos a su competencia atribuidos; la aprobación del presupuesto de gastos e Ingresos que ha de re-

Roy, Día de la Hispanidad

Se celebra en toda España y en las ciudades más importantes del mundo americano

En Madrid y en toda España se celebra con gran solemnidad la Fiesta de la Hispanidad. La Agencia CIFRA, que informa ampliamente de los actos celebrados, da cuenta de la brillante conmemoración de la histórica fecha en las localidades más importantes, del mundo americano, así como en las representaciones diplomáticas de España en el extranjero.

EN AMERICA

QUITO, 12.—La efeméride del Descubrimiento y significación del Día de la Hispanidad será objeto de conferencias y otros actos que se celebrarán por disposición del Gobierno, en todos los Colegios y Escuelas del Ecuador.—Efe.

BUENOS AIRES, 12.—En todos los centros docentes argentinos se explicará hoy, día 12, el significado de la fiesta que conmemora la Hispanidad, en virtud de una disposición del ministerio de Educación Nacional.—Efe.

Dos duros a la retórica

Por Rafael García Serrano

Lo sabemos desde la escuela y por sí fuera poco una desdichada copia del folklore de baratillo nos lo confirma a diario por los altavoces: América fué descubierta por los tripulantes de tres carabelas: la "Santa María", la "Pinta" y la "Niña". América es la gran aventura del pueblo español, el gran estadio de nuestros históricos atletas, el gozoso campo donde se gradúan de hé-

roes, de estadistas, de príncipes naturales los porqueros, los toneteros, los bachilleros, los hidalgos y los mundundis de España. Desde la venturosa jornada del 12 de octubre de 1492, que en Norteamérica, siempre tan atenta a la Historia Universal y a España, se conmemora como una fecha italiana, nuestra Patria está vinculada a un mundo nuevo por los lazos dulces y sangrientos de la maternidad. El hecho de que los políticos de Nueva York, los periodistas del "N.Y.T." y las bandas democráticas de "la ley del silencio" opinen lo contrario, no quita importancia al hecho, y sobre todo no le desmiente. Aun hoy, todos los españoles tenemos nuestra aventura americana, y además, esto es lo hermoso, no hay un sólo americano que no haya vivido o viva su aventura española. España es tan americana que en América se discute y se disputa por ella como por algo propio, como de algo exclusivo, intimo, ligado al cuerpo y el alma. Como español no puedo negarme a admitir que los americanos de nuestra

estirpe tienen derecho a ello, y en ese sentido nunca me han preocupado las interpretaciones "excesivas" de nuestra guerra, porque siempre pienso que todo es perfectamente explicable si se tiene en cuenta que en Méjico hay un general con pujos literarios que todavía polemiza con Hernán Cortés como si Hernán Cortés estuviese vivo, operante, magnífico y valeroso desplegando sus huestes en torno al gran teocalli. Este general dice unas bellas palabras inconcebibles sobre España y sobre los españoles, mezcla a los gachupines con Bernabé Díaz, se cree en la Noche Triste y se apaga como una candela a la altura de Otumba. Este general bien sabe Dios que sin quererlo está exaltando la gloria la fuerza, la definitiva importancia de España en Méjico y, por supuesto en toda América. Si no estuviese convencido de que una gran cruz de Isabel la Católica podría privarnos físicamente de su presencia, me atrevería a proponer que se concediese a

(Pasa a la pág. SEXTA)

Pedrés, Montero y Chicuelo!!!

Véalos juntos por vez primera desde sus alternativas el domingo en el Festival taurino

Once millones para urbanismo en Murcia

El presupuesto municipal para 1957 se eleva a 47 millones de pesetas

MURCIA, 12.—El Ayuntamiento de esta capital, en sesión extraordinaria ha aprobado el presupuesto municipal para 1957, que asciende a más de cuarenta y siete millones de pesetas, habiéndose aprobado además otro presupuesto especial de urbanismo que rebasa los once millones.

NUESTRA CIUDAD

GOTAS

DOS PILARES

Si el de hoy es un gran día para mí es memorable, porque en mi casa yo tengo por mi suerte dos "Pilares". Dos "pilares" que sostienen mi vida y la hacen amable quitándome muchas penas que surgen inevitables. Para ellas van mis "gotas" como un grato mensaje de amor del bueno y también para los otros zagales que completan la familia. (Cuatro en total, si esta tarde no viene el "quinto" y se amplía la base de mis "pilares")

ANANBAL

El tiempo hoy

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de Los Llanos.

Temperaturas extrínsecas: Máxima, 20 grados, a las 13.25 horas de ayer; mínima, 9,7 grados, a las 4,20 horas de hoy.

PLAZA DEL ALTOZANO

Preludios españoles

Anoche, en el descanso anterior al último pase de la película, pudimos oír en el cine Gran Hotel, magníficos preludios de música española. Confesamos nuestra extrañeza; sin embargo, nos agradó en extremo la audición.

Por regla general, los descansos en los cines van aminorados por grabaciones musicales del género moderno. No he de negar que muchas de ellas son francamente buenas, pues están realizadas por orquestas o agrupaciones famosas, dentro de su estilo; mas los preludios españoles, rebosan una mejor calidad.

A tenor de lo ocurrido, quisieramos reflejar nuestra sincera opinión, favorable para tal medida de buen gusto artístico-musical. Si ello fuese circunstancia casual, nos permitimos aconsejar que, alternativamente (hay que tener en cuenta que existe público amante de la música moderna, o mejor dicho, de las composiciones de música para bailar), se intercalaran grabaciones de música española en versiones de orquesta, que a decir verdad, también gozan de la predilección de un buen número de asistentes a las salas de proyecciones. Aparte de este consejo, nuestra felicitación a la empresa por el detalle de anoche.

J. E.

Hace 51 años

Noticias del "Defensor de Albacete"

Viernes, 13 octubre de 1905: Ayer se celebraron en Albacete, según el Registro Civil, cinco matrimonios.

En el kilómetro 7 de la carretera de Hellín a Elche de la Sierra, ha sido encontrado el cadáver de Diego Olmo Guerrero. Presentaba 6 heridas de arma blanca en el vientre y en el pecho. El autor del crimen es Juan Palazón, tartamudo, vecino de Issó.

Triste es decirlo. Chinchilla es actualmente la ciudad más castigada por el hambre. Las clases obreras no tienen dónde echar un jornal.

OBRERA: El próximo día 15 darán principio clases nocturnas de labores, cultura general, corte, y mecanografía.

Domicilio: Ríos Rosas, núm. 20. Horas de 7.30 de la tarde a 8.30. El plazo de matrículas será limitado.

PRECISAMOS REPRESENTANTES

para capital y provincia venta pantalón «patentado» Short o pantalón largo con pernera de «quita y pon». Escribir J. Exala, Aragón, 252 Barcelona.

Instituto Nacional de la Vivienda

De interés para los constructores

Aquellos constructores de viviendas del Plan Nacional que dispongan de vales de suministro de cemento, con destino a las obras de construcción de «viviendas de renta limitada» y que habiendo presentado a las fábricas suministradoras las órdenes correspondientes, recibieran de éstas negativa a efectuar el suministro en un plazo prudencial según la cuantía del mismo, o reduzcan la cantidad consignada en los vales, deberán cursar un telegrama a la Delegación del Gobierno en la Industria del Cemento, General Mola, 2, Madrid, en el que se consigne: número de la orden de suministro que no se ha cumplimentado por la fábrica, el nombre del constructor y la fábrica que niega el servicio o lo dilata excesivamente.

Al mismo tiempo, los constructores dirigirán telegrama o comunicación escrita en el mismo sentido a las Delegaciones Regionales del Instituto Nacional de la Vivienda, bien directamente, bien por conducto de la Delegación Provincial, sita en esta capital, calle de Tesifonte Gallego, número 12.

Sección Femenina

Actos que organiza la Sección Femenina con motivo de la festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús, en esta capital, el 18 del corriente.

A las 9 de la mañana, mi sa cantada por todas las camaradas, en la parroquia de la Purísima.

A las 10.30, acto en el Parque de los Mártires, ante el monumento de los caídos, haciendo el paso a Sección Femenina, las camaradas procedentes de Juventudes, Servicio Social y otros cursos, se efectuará la imposición de recompensas.

A las 12, y en el cine Capitol, se proyectará para las afiliadas la película «Llegaron siete muchachas».

Para la entrada en dicho local tendrán que presentar el carnet o vestir el uniforme.

Por la tarde a las 5, y en la Casa de Flechas, se celebrará un acto en el que actuarán todas las secciones de las Juventudes.

La asistencia a la misa y acto del Parque de los Mártires, es obligatoria para todas las afiliadas a Sección Femenina, y Juventudes.

Se invita al público en general.

Albacete, 11 de octubre de 1956.—La delegada local.

De la aprobación de los presupuestos municipales para 1957

(Viene de la pág. PRIMERA) puesto ordinario de 1954, no había tenido ocasión de poder examinar y estudiar asunto de tanta trascendencia, que en esta ocasión se hace más necesario el efectuarlo, porque la mitad de los componentes de la actual Corporación, por haber sido elegidos en noviembre del año 1954, no han podido intervenir directamente en la confección de presupuestos ni estudiar juntamente con las posibilidades de un aumento de exacciones, la capacidad

real del factor contribuyente sobre el que pesan éstas, y que fué, el que representado en sus tres tercios o sectores sociales los condujo con sus votos y confianza a los escaños que hoy ocupan.

Dice la Ley Municipal en su artículo 101 que es de la competencia municipal el gobierno y administración de los intereses peculiares de los pueblos, y de la manera como interpretemos y desarrollemos esta competencia que se nos ha otorgado podrán los administrados actualmentes y los que nos sucedan juzgar si nuestra gestión se acomoda a esos principios y fue beneficiosa o perjudicial en su conjunto para los intereses de la Ciudad.

Desechemos al estudiar nuestras posibilidades económicas todo aquello que pueda constituir éxito personal o político. Una gran mayoría de los aquí presentes estamos encuadrados activamente en un Movimiento Nacional en el que como premisa fundamental aceptamos, al unísono a él que solamente nos debemos al servicio de la Patria que en este momento es el servicio a una parte integrante de ella, nuestro pueblo, y preciso será, hubiese necesidad de ello, que volvámos a una austeridad espartana y sacrificando el halago que supone obras que en plazo breve entran por los ojos a la masa, examinemos las posibilidades reales de nuestra economía y la repercusión que nuestros actos pueden tener en la de los vecinos de Albacete.

SITUACION ECONOMICA DE ALBACETE

El presupuesto actual para su viabilidad operará sobre la economía de todo el término municipal y preciso es que antes de dar a él su aprobación, estudiemos, aunque sea someramente en esta sesión, cuál es la situación económica de la Ciudad, que es en definitiva la que ha de sufragar los impuestos.

De momento y como dato fundamental que quiero que se grave en la mente de todos los presentes, aparecen estos guarismos que nos han de servir de base para todo nuestro razonamiento.

Albacete tenía en el año 1950, con una población de 71.822 habitantes un presupuesto municipal de pesetas 11.679.002,93. Para el año 1956 se nos pide la aprobación de un presupuesto de 24.175.782,09 pesetas y la población solamente acusa un aumento de 375 habitantes.

Estas cifras acusan una presión tributaria que a juicio del que os habla y por razones que luego expondré son superiores a la capacidad impositiva de nuestra economía local, pues según ellas, aumentamos por cabeza y año la presión tributaria municipal en los siguientes términos: 197,00 pesetas en el año 1950 a 335,00 pesetas para el año 1956. Es decir, aproximadamente un 75 por ciento de aumento. ¿Ha aumentado la riqueza de Albacete, que es la base impositiva, en esta proporción? Mi contestación es rotunda, no.

Un índice que nos pudiera servir de base es el de la población. ¿Cuál es la situación actual? Anteriormente, he hecho una indicación sobre el anómalo crecimiento (Pasa a la pág. QUINTA)

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE Don Pedro López Cañadas Saturnino López, 8.

PARA MAÑANA (Servicio de día) Don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9, don Clodoaldo Marcilla González, Capitán Cortés, 25 (Barrio Hogar Nacional Sindicalista) y doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14.

CUPON DE CIEGOS

Día 11 Octubre de 1956

Número premiado 437

PLUS ULTRA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

Para conocimiento de sus Asegurados, tiene el gusto de informarles que en el Sorteo Trimestral de Capitales Adicionales Eventuales, celebrado en la Dirección General de Seguros, el 29 de Septiembre de 1956, han resultado premiados los números siguientes:

Ramo de vida ordinario: Números 256, 465, y 467.

Ramo popular de vida: Número 252.

En este sorteo han resultado premiadas en esta Capital nuestras pólizas números 141.319 con DIEZ MIL PESETAS y 47.934 con DOS MIL QUINIENTAS PESETAS.

Agente general en la provincia de Albacete:

DON MARIANO ROMERO MARÍN
Calle Carcelén, 2 ALBACETE

(Agencias en los más importantes pueblos de la provincia)

La más rápida tramitación de sus préstamos especiales al 4'50 por 100 y ordinarios al 6 por 100 (Según la garantía)

Con el Banco Hipotecario de España se garantiza José Ruiz Ballesteros

Agente de la Propiedad Inmobiliaria y de dicho Banco para esta capital y provincia. Pida información a su despacho en ALBACETE, Mayor, 34.—Apartado 69.—Teléfono 17-63, que cuenta con la colaboración del de la **GESTORIA «ALBAIDEL»** para estos asuntos y los demás que le interesen. Trafalgar, 16—1.º dch. Teléfonos 23—48—57 y 21—57—75 MADRID.

«Duros a cuatro pesetas?.. ¡Imposible!

«Dólares a duro?.. ¡Sí!

Sólo José Luis de Castro Vázquez de Prada, director de la simpática y eficiente revista DÓLAR, cuya lectura le hará triunfar en la vida, puede ofrecerle Dólares a duro. Mande cinco pesetas y recibirá un ejemplar de DÓLAR. Suscripción anual: 50 pesetas, sólo hasta diciembre. A partir del mes de enero, 75 pesetas.

DÓLAR — Santa Cruz de Marcenado, 24 — MADRID.

Carretera Espectaculos

IMPRESA L.M.S.

Cinema Astoria

Continua de 4 a 1 Sensacional programa doble (No tolerado) DOS ESTRENOS

El Matrimonio

Pases 4, 7 y 10

Pancho Villa vuelve

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Teatro Circo

Continua de 4 a 1 COMPLEMENTOS Y sensacional estreno de la maravillosa película

Abril en Paris

(Autorizada mayores)

Pases 4, 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

Gran Hotel

Continua de 4,15 a 1 Complementos y estreno de la grandiosa producción dramática

Apasionadamente

En technicolor No tolerada

Pases 4'15 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continua de 4 a 1 Grandioso programa doble (Tolerado menores)

Dos novias para un torero

Pases 5'30 8'30 y 11'30

Corazón de piedra

Pases 4, 7 y 10

PRODUCTOR

Continua de 4 a 1 Extraordinario programa doble

EL SOLTERO

Pases 5'30, 8'30 y 11'25 (No tolerada)

Cerco de fuego

(Tolerado menores) Pases 4, 7 y 10

Información agrícola

Aclaraciones sobre el mercado de los piensos

Nota de la Delegación del Servicio Nacional del Trigo

La sementera se está realizando con los mejores auspicios

A buen ritmo está entrando el trigo en los almacenes oficiales

La Delegación del Servicio Nacional del Trigo, nos envía para su publicación la siguiente nota:

“El mercado actual de piensos en España, que se desarrolla en régimen de libertad de comercio, presenta una gama de precios muy variable de un lugar a otros, influidos en cada caso por la abundancia o escasez de existencia y la mayor o menor presión de la demanda.

Parece necesario recordar al tratarse de precios que deben considerarse dos posiciones distintas: el que recibe el agricultor si vende sus cosechas y el de adquisición por los consumidores situados al producto en su localidad, explotación o industria, tras experimentar aumentos por recogida, saquerío, transportes y pasar por uno o varios intermediarios, que van cargando sucesivamente sus gastos y beneficios.

Por ello al dar precio para los piensos, y principalmente para la cebada, se pueden deslizar alarmantes conclusiones y aun curiosas contradicciones. Tal ocurrió con algunas informaciones periodísticas, y entre ellas con la inserta en “ABC” de 5 del corriente, en la que al comentar la situación después de la undécima semana de venta de trigo desnaturalizado por el Servicio Nacional dice: “El pienso-base no ha producido efecto moderador en las cotizaciones de los productos agrícolas”, y en la página siguiente agrega:

“Los precios de los piensos no sólo no han quedado frenados, sino que han continuado orientándose al alza”. Quizá merezca la pena contrastar tales afirmaciones con las recogidas por el mismo periódico en 28 de agosto, cuando decía: “En Medina del Campo, con tendencia a la alza, la cebada al menudeo a 4,25”; en 5 de septiembre, al insertar escrito de un ganadero: “En esta comarca la cebada vale hoy a 5 y 5,50 pesetas kilogramo”, y en 22 de septiembre, en su edición de Andalucía, hablando del mismo cereal, agrega que “si normalmente la buena se vende a mejor precio para los cerviceros y la chupada para los piensos algo más barata, ahora la poca que hay se vende a alto precio, por la demanda que hay para la cerveza, malterías, etc.”

Pues bien; tras cuanto antecede, el día 5 del corriente afirma que “la cotización de la cebada oscila hoy entre 25 y 27 duros, la fanega”, o sea que los precios actuales, según “ABC” y coincidentes con los de la realidad, oscilan de 3,70 a 4 pesetas kilogramo, inferiores a los dados por el mismo periódico en las fechas que se indican. En su vista “no parece muy consistente la afirmación reiterada de que los precios siguen orientados al alza”.

De otra parte, las propias cifras dadas sucesivamente

por “ABC” muestran claramente cuánto se ha logrado con la preparación y distribución del trigo desnaturalizado, que en cantidad de 32.750 Tms. ha puesto en venta el Servicio Nacional del Trigo al llega a su duodécima semana de producción. Tales objetivos han sido, en primer lugar, frenar el alza; después, que se váya iniciando la estabilización en unas zonas, y la baja sensible de precios en otras, según las características peculiares de cada caso. En este sentido actúan como factores estabilizadores la confianza de los agricultores en el Servicio Nacional del Trigo, que la ha merecido superado el humano deseo de los primeros momentos de pedir y obtener los usuarios cantidades “no necesarias a corto plazo”; y el continuar el suministro con regularidad y ritmo creciente y llevar a su convencimiento la bondad de estos piensos, sustitutivos ventajosos de la cebada.

La importancia dada a la información periódica al ser publicada en lugar destacado resulta ser excesiva, ya que sus afirmaciones sobre la continuación ininterrumpida del alza de precio de los piensos han quedado desvirtuadas.

Otra aseveración que requiere algún leve comentario es el propio titular de la información al asegurarse que “la carestía de bienes de consumo está originada en la de los piensos”. O sea, que los efectos de las pertinaces heladas de febrero, interrumpiendo las exportaciones, de agrios en el año actual y mermándolas para las próximas campañas; la reducción de la cosecha de aceituna en muchas comarcas olivereras; la casi anulación de la producción de los algarrobes, la disminución en la de los almendros, la pérdida de horchizas en la región mediterránea, la elevación de precio de otros productos no agrícolas que escasean en el mercado y la de determinados valores y servicios no tiene, por lo visto, influencia alguna en el alza de los bienes de consumo, que carga “ABC” solamente a los piensos.

Al considerar la disponibilidad actual de alimentos para el ganado ha de contarse con la excelente cosecha de maíz aún no recolectado, la buena montanera que se presenta, así como el aumento constante de subproductos industriales—tortas de algodón, pulpas, melazas, etcétera—y, sobre todo, para compensar en masa la disminución de la última cosecha de cebada con el trigo desnaturalizado, del que el Servicio Nacional ofrece en firme a la venta no sólo las 400.000 Tms. ya anunciadas, sino, en vista de las circunstancias, llegar a los 500.000 y aún superar esta cifra si preciso fuera, sin poner en peligro el abastecimiento de pan.

La mejor manera de bajar los precios de un producto que escasea en el mercado en un momento dado es sa-

car a la venta a precios más bajos otros productos de igual aplicación y superior calidad. Esto es, precisamente, lo que está realizando el Servicio Nacional del Trigo.

En cambio, no puede sustituirse el empleo de la cebada en cervecías, malterías y otros consumos en que se exige este cereal, y que son factor de alza de precios, ya que estos usuarios pueden pagar más elevadas cotizaciones, unos por los grandes márgenes de que disfrutan y otros por circunstancias especiales. Siempre que sea preciso, el Ministerio de Agricultura está abierto a que se realicen importaciones del orden de la verificación en circunstancias similares, mas en todo caso debidamente controladas aquellas, así como las operaciones que se puedan realizar en el mercado interior por dichos consumidores, a fin de que no se perturbe el equilibrio de los piensos ni se lesionen intereses de agricultores y ganaderos. La inversión de nuestras disponibilidades en divisas, sea cualquiera el medio y forma de pago que se concierte, exige un gran cuidado y ponderación para no frenar con la importación de bienes de consumo la de bienes de producción, indispensables para seguir elevando nuestra productividad y, en consecuencia, el nivel de vida. Tal atención ha de ser mayor todavía al importar un producto como la cebada, sustituible en la casi totalidad de su consumo por el trigo desnaturalizado.

De otra parte interesa considerar que en algún año anterior de escasas cosechas generales, la cebada y los piensos alcanzaron precios como los actuales sin que la carne ni los bienes de consumo se elevaran paralelamente. Es evidente que la mayor demanda producida por el crecimiento de población y turismo y el mayor nivel de vida actual, unida a nuestras reducidas posibilidades de importación, repercuten sobre los precios. En España, lo mismo que en Francia, Suiza, Italia, Inglaterra y Estados Unidos, la gran demanda de carne de ganado vacuno de calidad es causa del alza constante de sus cotizaciones precisamente cuando, por ejemplo, Francia tiene una cuantiosa cosecha de cebada y Estados Unidos se hallan abarrotados de piensos baratos.

Damos fin a estas nuevas aclaraciones sobre el problema de los piensos, afirmando, una vez más, que, en lo sucesivo, el Servicio Nacional del Trigo seguirá vendiendo este producto en toda España, cada vez en mayores cantidades y con más amplias facilidades para su adquisición, que las que fueron posibles en las doce primeras semanas del sistema montado en pleno verano. Esta gran industria agrícola se haya ya diseminada por toda la nación, y su capacidad de producción está alcanzando las 1.000 Tms. diarias; si su distribución exige facturaciones y transportes adicionales, difíciles en algunas circunstancias, se resolverán y resolverán con la decidida colaboración de la Rente y aplicando cuantos medios sean necesarios en cada caso. En último extremo, tan pronto el aumento de producción lo permita en cada provincia, la fase de distribución será desarrollada por los propios consumidores, individualmente o ayudados por las Camaras Agrarias, Hermandades y Cooperativas, e incluso por la colaboración decidida de los fabricantes de piensos consumidores y comerciantes interesados en la venta de estos productos.

Como resumen, el Servicio Nacional del Trigo concluye: Primero.—La existencia permanente en el mercado de trigo desnaturalizado, a precio conveniente, que sustituye ventajosamente, como pienso, a la cebada, hace que el Servicio Nacional considere resuelto el problema de suministro para el agricultor y ganadero inteligente y progresivo, que no se deja arrastrar por la rutina o ignorancia de considerar la cebada como única solución para la alimentación del ganado.

Segundo.—El Servicio Nacional del Trigo, debidamente autorizado, propondrá al Gobierno la adopción de medidas pertinentes que impliquen el que determinados consumidores que disfrutan de márgenes elevados y necesitan precisamente dicho cereal, puedan alzar el precio artificialmente por acaparamiento o por su especial posibilidad de medios de pago.

Tercero.—Con las anteriores conclusiones, queda bien patente que el sentido apuntado como causa dominante en el alza de los precios no es más que un factor de escasisima importancia en la elevación de los bienes de consumo.

Cuarto.—Se ignora por el momento cuál sea en el futuro la evolución de precios de la cebada. Mas, conociendo lo, agricultores y ganaderos que, en todo caso, habrá cantidad suficiente de trigo-pienso que podrá suministrarse entre 3,20 y 3,25 pesetas kilo, el valor relativo de la cebada no debiera exceder de 3,00 a 3,15 pesetas kilo.

Quinto.—Quiénes en lo sucesivo adquieran este último cereal a precio superior, lo hacen a su propio riesgo, y el Servicio Nacional del Trigo, que está haciendo lo posible por evitarlo, lamentándolo, no puede asumir responsabilidad por la acción de aquellos usuarios que insistan en actitudes de antemano reiteradamente denunciadas.”

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción). Nos encontramos en el momento más trascendental del año agrícola: el de la sementera, que ha comenzado con las mejores perspectivas. El “veranillo de San Miguel” confirmando al refranero, ha sido efímero. En rápida transición descendió la temperatura hasta graduaciones invernales. Pero las últimas lluvias septembrinas habían ablandado la tierra dándole el tempero suficiente. La semilla está siendo depositada en los surcos en condiciones idóneas y con los más prometedores auspicios. Sabido es que de esta primera operación agrícola depende en sus dos terceras partes el éxito de las cosechas.

También la otoñada se presenta bonancible para los pastos. No falta hierba fresca en las montañas y, por ello se ha prolongado la permanencia del ganado trashumante, aunque con la irrupción de los primeros frios pronto se iniciará el regreso a las tierras de origen.

La uva en las provincias vitícolas de la mitad meridional de la península colma ya los lagares. En la Mancha se han abierto las bodegas y los primeros precios que señalan en Ciudad Real para la uva eran de 1,30 pesetas kilo para la blanca y 1,80 el de la tinta fina.

Esta intensificándose mucho el sistema cooperativista, pues los viticultores están comprobando sus ventajas. En efecto, la Comisión de Compras de Excedente de Vino concede a los agricultores cooperativistas, un anticipo de 75 céntimos por litro de vino. Con ello se incrementa rápidamente el número de socios y las entregas de uva en las bodegas.

En las comarcas donde no existen Cooperativas pueden asumir su papel las Hermandades de Labradores, a las que concede la Comisión de Compras, un anticipo reintegrable de 50 céntimos por cada kilo de fruto entregado en las bodegas.

Las vendimias se retrasan con el Castilla la Vieja, donde la maduración del fruto ha dejado mucho que desear.

En esta región han comenzado las entregas de trigo a los almacenes del S.N.T. Las

carreteras provinciales se ven transitadas por carros y camiones que conducen los costales a dichos almacenes. Los labradores, en duda, sienten necesidad de dinero y las entregas se hacen a buen ritmo. Hasta ahora no se han producido dificultades de importancia. El trigo, como es sabido, es de buen peso específico y no presenta los defectos que en el año anterior cuando el grado de humedad hacia rechazable muchas partidas. Algunos resquemores se producen, inevitablemente, cuando los encargados de recepción se ven obligados a rechazar algunas partidas afectadas por semillas tóxicas, que este año han abundado en algunas comarcas, quizá por falta de escarda de estas malas hierbas que perjudican el grano.

Sin discriminaciones técnicas, inevitables y lógicas en la recepción del cereal, las entregas, como hemos dicho, se realizan con absoluta normalidad y, por ahora, a satisfacción de los más.

A medida que el trigo va entrando en los almacenes, siguen las especulaciones sobre la valoración global de la cosecha. Los cálculos oscilan entre los 26 millones y 42 millones de quintales métricos. Puede que unos se queden cortos y otros se pasen de la raya. Nuestra impresión es que la cosecha frisarà en los cuarenta millones. Pero toda estas apreciaciones, por ahora, no son, más que hipótesis que pueden ser rectificadas por la realidad.

Lo indudable es que la cosecha no ha sido tan corta como se temía y que se aproxima a la media normal. No es poco saber.

Entre los ganaderos ha pro-

ducido algún alivio la disposición que permite sacrificar terneros de menos de un año, con tal que alcancen un peso de 160 kilos. Pero algunos siguen temiendo que esta medida intervencionista pueda contribuir a deprimir los terneros, sobre todo cuando apriete el invierno y escaseen los pastos. Por ahora, parece iniciarse un descenso muy definido en los precios de los piensos. Como declamos en otra crónica, ha re-

gido la fiebre alchista. El panorama para los ganaderos no es tan pesimista como algunos temen.

JUAN DEL AGRO

PATAS KHAKI CAMPBELL
Primera línea holandesa de 1 día y 5 semanas.
Pedidos e informes: Mujeriego, Caba, 6 Albacete

¡Domingo Ortega y Julio Aparicio!
¡Dos épocas del toreo!
Véalos torear el domingo en Albacete

La quiniela de Lorenzo López Sancho

Al fútbol como deporte le perjudica la admisión de jugadores extranjeros

Si de mí dependiera canalizaría lo económico del fútbol hacia los deportes de "vía estrecha"

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para este periódico. Prohibida la reproducción).

Por ser muchos los que hacen que pesen sobre Lorenzo López Sancho, y por ser pocos los ratos libres de que disponemos, tuvimos necesidad de variar un poco el horario de la vida periodística. Fue de mañana, muy temprano, cuando en su domicilio poco antes de salir a sus ocupaciones, nos recibió López Sancho.

Al que madruga, Dios le ayuda. Esta vez tampoco el Todopoderoso nos abandonó a la ventura, y quiso que, pese a lo intempestivo de la hora, nuestro hombre apareciera amable y cabalero.

El ingenioso periodista, creador de "Isidro", el personaje que supo popularizar, nos da sus firmes pronósticos. Son los siguientes:

—¿Juega a las quinielas?
—Nunca. No llevo ni un sólo boleto. Lo más probable es que confiado en la lógica no se acierte casi nunca, y en ese caso positivo el premio sería mínimo.

—¿Cree que la Prensa desatiende a esos deportes?
—La Prensa está muy bien. Debe continuar haciendo lo que realiza, tratando de superarse. Me atrevo a proponer

pronto aprovechamiento en favor de los deportes de "vía estrecha"...

—¿Cree que la Prensa desatiende a esos deportes?

—La Prensa está muy bien. Debe continuar haciendo lo que realiza, tratando de superarse. Me atrevo a proponer

pronto aprovechamiento en favor de los deportes de "vía estrecha"...

—¿Cree que la Prensa desatiende a esos deportes?

—La Prensa está muy bien. Debe continuar haciendo lo que realiza, tratando de superarse. Me atrevo a proponer

pronto aprovechamiento en favor de los deportes de "vía estrecha"...

—¿Cree que la Prensa desatiende a esos deportes?

—La Prensa está muy bien. Debe continuar haciendo lo que realiza, tratando de superarse. Me atrevo a proponer

pronto aprovechamiento en favor de los deportes de "vía estrecha"...

—¿Cree que la Prensa desatiende a esos deportes?

—La Prensa está muy bien. Debe continuar haciendo lo que realiza, tratando de superarse. Me atrevo a proponer

pronto aprovechamiento en favor de los deportes de "vía estrecha"...

—¿Cree que la Prensa desatiende a esos deportes?

—La Prensa está muy bien. Debe continuar haciendo lo que realiza, tratando de superarse. Me atrevo a proponer

pronto aprovechamiento en favor de los deportes de "vía estrecha"...

—¿Cree que la Prensa desatiende a esos deportes?

—La Prensa está muy bien. Debe continuar haciendo lo que realiza, tratando de superarse. Me atrevo a proponer

pronto aprovechamiento en favor de los deportes de "vía estrecha"...

—¿Cree que la Prensa desatiende a esos deportes?

—La Prensa está muy bien. Debe continuar haciendo lo que realiza, tratando de superarse. Me atrevo a proponer

1.ª y 2.ª DIVISION	
A. Bilbao-Barcelona	x
Español-Las Palmas	2
Jorruña-R. Sociedad	x
Osasuna-Celta	2
At. Madrid-R. Madrid	2
Sevilla-Condal	1
R. Jaén-Valencia	1
Valladolid-Zaragoza	1
Murcia-Tenerife	1
Hércules-Málaga	x
S. Fernando-Ceuta	1
Córdoba-Granada	1
España-Alg. Mestalla	2
Eldense-Betis	2
RESERVAS	
Caudal-Rayó	x
Lérida-Leonesa	1

que se debían de suprimir las continuas entrevistas a jugadores, faltas de interés por lo general, y dedicar ese espacio a otras informaciones.

—¿Qué solución da al problema arbitral?

—Al árbitro se le deben exigir estudios más amplios. Por lo común, carece de aptitudes mentales para llevar a buen término el gobierno de la pasión de las masas. Necesitan una mayor y más intensa preparación.

—¿Pues que empiece el curso?
José Luis DE CASTRO REBOLEDA

Domingo Ortega,
MAESTRO DE MAESTROS
¡Admire su arte, único, el domingo en nuestra Plaza de Toros!

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

PLAZA DE TOROS DE ALBACETE
El domingo, 14 de octubre de 1956
A las 4:30 de la tarde
Grandioso festival taurino "Pro-Campaña Navidad y Reyes"
(Patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil)
Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque **6 hermosos y escogidos novillos-toros, 6** de la acreditada ganadería de doña Antonia FONSECA de Pedraza de Yeltes (Salamanca) por los famosos matadores de toros
Domingo ORTEGA, Julio APARICIO, Pedro Martínez PEDRES, Juan MONTERO y Manuel Jiménez CHICUELO II y el novillero CHICUELO III
¡Precios popularísimos! ¡Entradas desde 15 pesetas!
¡Todos los albacetenses al festival del domingo!

Solución del crucigrama núm. 268
HORIZONTALES.—Alepo céfalo.—2. Ron. Ros.—3. eD. Limar. Si.—4. Mas. Las. Tic.—5. Oorar, Semí.—6. Návidad.—7. Cate. Rial.—8. Oro. Sao. Ori.—9. Pa. Pasta. Ad.—10. Mar. Isa.—11. ocirtemisiD.
VERTICALES.—A. Anemoscopio.—B. Dar. Ara.—C. Er. Santó. M.—D. Pol. Rae. Par.—E. Onil. SarT.—F. Máximas.—G. Eras. otim.—H. For. SAR. Ast.—I. As. Tedió. As.—J. SIM. Ara.—K. Oficialidad.

Anuncios por palabras
VENTA casa por pisos. San Sebastián, 2. Razón: Joaquín Moreno, Caba, 39.
VIAJANTE para esta provincia especializado vinos y coñac deseamos, Escriban, Sánchez Alba, 10. Jerez
VENDO máquina expres. baño María, eléctrico y mesas café. Razón: San Antonio, 24, pral. Villodre.



Una carta de Colón que vale 500 millones de pesetas

La Casa de Cervantes, en Alcalá, Centro de Estudios Cervantinos

Intercambio de fotografías entre Madrid y Barcelona

MADRID.—(Crónica de ARGOS especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción).
El mundo celebra el 464 aniversario del Descubrimiento de América, "la mayor cosa después de la creación del mundo, sacando la encarnación y muerte del que lo crió...", según López de Gomara, en la Historia de las Indias.

El primer cronista de la gloriosa gesta española fue el propio Cristóbal Colón. En una carta de cuatro caras comunicaba a los "Ilustrísimos Rey y Reina, nuestros Señores", el curso del viaje y el hallazgo de las islas, dando cumplida noticia de las pacíficas gentes y de las tierras maravillosas que los españoles habían descubierto y que quedaban unidas al Reino de Castilla.

La carta de Colón fue reproducida en la imprenta de Pedro Posa, de Barcelona, en 1493, y fue el primer documento impreso de la historia del Nuevo Mundo y por el cual se conoció la noticia en toda Europa, en idioma castellano. "Además, dice don Carlos Sanz López, enfervoriza a nuestros amigos y mitiga la malquerencia de los adversarios. Tal es su nobleza y el provecho que toda la humanidad recibe de su conocimiento".

De tan interesante impreso se conserva un solo ejemplar, como auténtica gloria universal, en la New York Public Library. Se calcula su valor en unos quinientos millones de pesetas. Aparte de su valor histórico, encierra el lingüístico, ya que inmortalizó nuestra lengua por el mundo, precisamente con la información más sensacional y trascendente que el hombre haya recibido, después de la palabra de Dios.

Por este motivo, el II Congreso de Academias de la Lengua Española acordó reproducir en facsímil la Carta de Colón, que, en unión de la transcripción y reconstrucción del texto original español impreso en Barcelona, se entrega en el Día de la Hispanidad por nuestro ministro de Asuntos Exteriores a todos los Jefes de Estado hispanoamericanos, y de cuyo documento, magníficamente editado y en elegante carpeta, ha tenido el señor Sanz López la gentileza de enviarnos un ejemplar.

Subrayemos, dentro de los actos del "Día de la Provincia", a que ya nos hemos referido en otras ocasiones, la importancia de la reconstrucción de la casa en que nació Cervantes, en Alcalá de Henares. El solar fue adquirido por la Diputación Provincial y el Ayuntamiento de Alcalá, que tuvieron que desalojar a las doce familias que habitaban el inmueble reedificado sobre los restos de la casa cervantina.

Hasta hace cuatro meses, no se pudo disponer del terreno, y en tan escaso tiempo se ha obrado el prodigio de reconstruir y amueblarla, con absoluta fidelidad histórica, por la Dirección General de Arquitectura, gracias a los desvelos y entusiasmos del diputado señor Pombo Angulo y del arquitecto señor González Valcárcel.

En la planta baja están los cuartos de consulta, del padre de Miguel de Cervantes, que era drujano, los de los niños, de las mujeres y de los caballeros y los de la servidumbre, y en la planta alta, los dormitorios, habiéndose instalado en ella la biblioteca cervantina.

Así, pues, la Casa de Cervantes será no sólo un lugar de peregrinaje para los admiradores del autor del "Quijote", sino también, y sobre todo, un centro de estudio cervantista, donde los investigadores dispondrán de la documentación más rigurosa sobre la vida y obra del glorioso manco y aposentos para dedicarse cómodamente a sus eruditas tareas.

Madrid y Barcelona, a través de sus Diputaciones Provinciales, sus Alcaldías y el Círculo Catalán en Madrid y la Casa de Madrid en Barcelona, mantienen las afectuosas relaciones que corresponden a las dos poblaciones más importantes de España.

La Exposición de fotografías de Madrid, debidas a don José F. Loygorri, que celebró aquí la Diputación, ha sido trasladada hace algún tiempo a la Ciudad Condal, por expreso deseo del señor marqués de la Valdivia, antes de que se desplazase a otras ciudades españolas y extranjeras. Y Barcelona ha sabido agradecer tal primada y deferencia, con la promesa de enviar otra colección fotográfica que recoja distintos aspectos de la vida de Cataluña. Con este intercambio de fotografías quiere darse fe de la cordialidad entre las dos grandes capitales españolas, cada vez más estrechas y afectivas.

Lea Vd.
LA VOZ DE ALBACETE

De la aprobación de los presupuestos municipales para 1957

(Viene de la pág. SEGUNDA)
de nuestra Ciudad que echa por tierra hasta los cálculos más pesimistas que pudieran haberse hecho. Albacete, de acuerdo con los frios datos que nos da el Instituto Nacional de Estadística, hubiera debido tener en primer término de julio del presente año una población superior en 3.983 habitantes a la que figura en los últimos datos del censo hecho en 1955. Dicho de otra manera y para una mejor comprensión, Albacete ha perdido en estos cinco años una población equivalente a las pedanías de El Salobral y Argamasón.

En el aspecto industrial no son las cifras más alentadoras, según los datos que he podido obtener de la Delegación de Hacienda, el número de contribuyentes en el año 1951 y por las cinco secciones de tal concepto, era de 3.047 y en el año 1955 de 2.953, cifras que arrojan un déficit de 94 contribuyentes. El Tesoro solamente ingresó, en aumento, pesetas 151.369,00 más; pequeña cantidad que ha de atribuirse al pequeño aumento de los porcentajes de cobro y a una mayor vigilancia, pero que al ser conjugada con las cifras anteriores demuestra una ligera disminución en la actividad industrial del Municipio.

Financieramente, en su aspecto privado, he acudido a un índice revelador, que demuestra la anemia y penuria de nuestro comercio interior, este índice nos lo da la holgura que en el cumplimiento de sus obligaciones de pago tenga el comercio. Albacete capital, cuyo crecimiento en tiempos pasados hay que atribuirlo solo y exclusivamente a su actividad mercantil, que llevo su expansión a las provincias más alejadas de nuestra Patria, que hizo feudataria comercialmente a gran parte de las provincias limítrofes y que sin más riqueza que ésta obró el portentoso milagro de hacer que una ciudad que solamente tuvo sus recursos comerciales, aumentara en una proporción tan intensa, que arroja un índice de población de 346, cuando el índice medio de España en esos 50 años es de 150. Este comercio que hizo posible tanta prosperidad y que tuvo siempre como norma la máxima seriedad en sus transacciones y puntualidad en el pago, se ve hoy ante la necesidad de tener que sobreseer algunos vencimientos, y aquí están las cifras que con su cruda realidad podrán decirnos su situación actual: en el año 1952 se protestaron 3.376 letras de cambio por un importe total de pesetas 39.220.700,00; en el año 1953 estas cifras ascienden a 5.138 letras protestadas por 58.148.500,00 pesetas; y en 1954, último año cuyos datos son conocidos, ya que los de 1955 están actualmente en elaboración, las cambiales protestadas fueron 5.910, representando un importe de 108.578.001,00 pesetas. Las cifras correspondientes al año 1955, como digo anteriormente, se están elaborando, pero si puedo asegurar como comerciante y profesional del Derecho que seguirán este ritmo.

Es sobre este comercio e industria, cuya situación nada favorable habréis podido apreciar, sobre el que en casi su totalidad pesarán los aumentos presupuestarios que se solicitan, pues Albacete carece como otras capitales, de aquellos recursos propios que le hacen posible mantener otros índices de ingresos más elevados por habitante y año.

Esta falta de dinero que se aprecia en el comercio y la industria, nervio de nuestra economía, tiene que repercutir necesariamente en los índices de consumo de nuestra población, y es deplorable, pero justo, tener que declarar que el consumo de carne en nuestra ciudad pasó de 817 toneladas en el año 1949 a 636 en el año 1953, última estadística publicada; del vino, de 693.000 litros en el año 1949 a 378.610 en el año 1953; de arroz, de 163 toneladas a 104; de lentejas de 379 toneladas a 246; de pescado de 1.001.696 kgs. a 860.564; y de huevos de 22.362 docenas a 18.651. Todas estas cifras, indican una disminución apreciable en los cuatro años objeto de la comparación, a pesar de que durante este tiempo se registró un cierto aumento en la población con sumidora.

Del examen de estos tres apartados: POBLACION, COMERCIO E INDUSTRIA Y CONSUMO, hemos de deducir la casi imposibilidad de aumentar la presión tributaria en nuestra población. Es preciso que antes de pretender aumentar los ingresos del Municipio se fortalezca la situación económica de los habitantes del mismo, pues si la situación financiera de éstos es estática y por las cifras que yo os doy se puede asegurar que ha disminuido, la elevación aritmética de los tributos llevará aparejada un alza sensible en los precios y como consecuencia una elevación del índice de costo de vida, ya de por sí desproporcionado en Albacete, pues según los datos últimos publicados y correspondientes al año 1955 el índice general de Albacete, tomando como base julio de 1936, es el de 661,1 índice no superado, más que por seis poblaciones que son Almería, Cádiz, Gerona, Huelva, Las Palmas y Pontevedra, y muy superior al índice medio de las capitales españolas que es el de 607,5, pues según estos datos observamos que la vida en Albacete es más cara que en Madrid (546), Valencia (608), Bilbao (638), Zaragoza (572), Guadalajara (546), y restantes capitales españolas.

Esta situación, aunque grave, puede ser soportada, no sabemos hasta cuándo por las clases llamadas económicamente fuertes y alta empleomanía privada y pública pero desde luego repercute con caracteres trágicos en todas las clases productoras y humildes. Y es seguro que influye notablemente en la falta de crecimiento de población últimamente observado y en el movimiento migratorio que se observa y que es de todos conocido hacia otras capitales de más posibilidades.

Vemos pues, como repercute la presión tributaria sobre el desarrollo económico y social de las comunidades y trayendo otra vez a vuestra atención que en Albacete, sin recursos propios, los ingresos por habitante y año que se pretende obtener en el presupuesto que examinamos, de 335 pesetas es muy superior al de poblaciones de buen desarrollo urbanístico, como Valencia (317 pesetas), León (314), Alicante (300), Valladolid (264), Córdoba (258), Málaga (163), Murcia (168), y para no cansar la atención del Pleno os diré que ocupamos el catorce lugar de las capitales españolas en cuanto a ingresos municipales por habitante y año, estando en estas catorce incluidas San Sebastián, con sus grandes ingresos por turismo y sus fincas en el Pinar de navarro (Arcticuxa); Cuenca (689), notablemente conocido por sus propiedades forestales que le acreditan como el Ayuntamiento más rico de España—Huesa del Vasallo, Valdemingote, San Felipe, y otras hasta catorce—; Bilbao con su industria pesada y la ría portuaria; Barcelona, con su potencia mercantil; sede como la anterior de potentes sociedades anónimas que tributan al Municipio, aduana de primera clase; Soria, con sus inmensos pinares de madera de máxima calidad; Madrid, con subvención de capitalidad domicilio jurídico de la Banca oficial, y de la privada en su inmensa mayoría, sociedades anónimas, capital política financiera de España y con una población flotante que arroja la cantidad de treinta y tantas mil entradas diarias que contribuyen a las cargas municipales por el impuesto de usos y consumos; y ocho poblaciones más que no cito, por no cansar la atención del Pleno, pero todas ellas con ingresos, bien por bienes propios o por ser estaciones turísticas.

Como dato de interés nuestra capital hermana, Murcia atiende sus necesidades municipales en el año 1955 con una presión tributaria por cabeza y año de 168,87 pesetas; 92,00 pesetas menos que en el mismo año en Albacete.

EXAMEN DEL PRESUPUESTO.—En este voto particular no pretendemos ir examinando partida por partida del presupuesto de gastos, sino reducir en lo posible las cargas tributarias; respetar aquellos gastos de carácter obligatorio y promover una reorganización del aparato económico-administrativo municipal al objeto de conseguir que con el mínimo de sacrificio sobre una economía débil el máximo rendimiento de sus órganos, reduciendo en lo posible los gastos que no hayan de repercutir en un aumento del nivel de vida de los vecinos de Albacete por cuyos intereses tenemos la sagrada obligación de velar.

Únicamente hemos de hacer resaltar nuestro deseo, que creemos es ajustado a la Ley, de que se arbitre la fórmula, que, sin menoscabar la eficacia actual, nos lleve a la desaparición de las que podríamos llamar "cuentas autónomas" cuyo resultado económico únicamente se refleja en la contabilidad oficial por medio de las llamadas cuentas minoritarias, o séase de liquidación final, sin reflejarse en libro de partidas el movimiento de las mismas, ni los pagos e ingresos parciales y, cuentas de este tipo, según mis noticias existen dos, Sierra Procomunal de

Chinchilla-Albacete y Feria, cuyo movimiento, sin caer en el exceso puede asegurar que supera con bastante el millón de pesetas anuales.

Hemos tratado someramente en este voto particular de dar una impresión a la Corporación sobre la situación económica y financiera de la capital tan en íntima relación con la de su Municipio. Nuestra responsabilidad como concejales es grande, pues sobre nosotros están puestas las miradas de los administradores cuyos intereses tenemos que defender juntamente con los del Municipio para crear una capital próspera. Al grupo de falangistas existentes en la Corporación mi recordatorio de que nuestra responsabilidad es mayor, pues tenemos la común y general de todos más aquella que con nuestros actos pudiera derivarse para la Organización en que militamos y en cuyo nombre estamos en ella. Al tercio sindical, representante de las fuerzas económicas de la producción por cuanto es preocupación del Movimiento Sindical los problemas que afectan, como este de los presupuestos, al índice y nivel de vida de los trabajadores y costos de la producción, no faltándonos por suerte la representación del órgano directivo del comercio y la industria en la figura de nuestro primer teniente-alcalde, Sr. Orovitz, secretario de la Cámara de Comercio que para corroborar las cifras que se han emitido en este Informe, algunas de ellas sacadas de las propias estadísticas de la Cámara de Comercio e Industria.

Terminemos con la siguiente propuesta:

- A).—Disminución en lo posible de los gastos municipales.
- B).—Respeto a los gastos obligatorios.
- C).—Disminución de los impuestos que gravan el consumo y las posibles inversiones creadoras de riqueza, llegando incluso a la exención en caso de establecimiento en la capital de industrias interesantes, al trabajo de otras como León, Valladolid, etc.
- D).—Política de inversiones reproductivas.
- E).—Sistema de cobranza por declaración o concierto

para evitar en lo posible las "actas" que gravan al contribuyente sin beneficiar la economía municipal.

F).—Supresión de cajas y "cuentas autónomas" del presupuesto ordinario.

G).—Máxima publicidad de estas discusiones sobre presupuestos para lograr la colaboración y confianza del vecindario.

Serena y meditadamente he formulado este voto particular. Creo haber cumplido un deber de albacetense y de falangista y ser consecuente con mi condición de letrado y comerciante.

Viene a mi memoria las palabras escritas por José Antonio en mayo de 1934 para el semanario España Sindicalista, de Zaragoza: "El bienestar de cada uno de los que integran el pueblo, (aquí municipio) no es interés individual sino interés colectivo, que la comunidad ha de asumir como suyo hasta el fondo, decisivamente. Ningún interés particular justo es ajeno al interés de la comunidad. Y, por consecuencia no es lícito a nadie tirotear los fundamentos de la comunidad por estímulo de interés privado, por capricho intelectual o por soberbia".

Como consecuencia de lo dicho y propuesto suplicamos que se desestime el presupuesto de ingresos sometido a nuestra consideración y en su consecuencia se elabore un nuevo proyecto de acuerdo con la capacidad económica de la ciudad.

Albacete, 6 de octubre de 1956.

REMIGIO MARTINEZ

100 BECAS GRATUITAS
SORTEADAS QUINCENALMENTE HASTA EL 31 DE DICIEMBRE
CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA

CCC
AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL NUM. 31, 35 y 37
SAN SEBASTIAN

INGLES	CONTABILIDAD
FRANCES	TRIBUTACION
ALEMAN	CALCULO Y REDACCION
LITERATURA INGLESA	TAGUIGRAFIA MECANOGRAFIA
LITERATURA FRANCESA	ORTOGRAFIA
CON DISCOS (NORMALES O MICROCURSOS)	CULTURA GENERAL
SIN DISCOS	RADIO JUDD
	DIBUJO ARTISTICO
	CORTE

CORTE O COPIE ESTE CUPON

Nombre _____
Domicilio _____
Localidad _____
Provincia _____

Marque con una X la casilla que le interesa, indicando el curso o cursos preferidos.

REMITALO A **CCC**
APARTADO 108 - 196
SAN SEBASTIAN

SE VENDE

Finca urbana en Albacete, con 3.00 metros cuadrados de superficie, 2 viviendas, 1 almacén de 300 metros cuadrados y corrales, cerca del Madero Municipal. Llave en mano. Precio barato. Razón: M. Molins, 59.

¡Bodegueros!

Bombas para trasiego
Trituradoras - Prensas

MANGUERAS

en todos sus tipos y medidas

Las Cataratas

Tinte, 7 - Teléfonos 1539 y 2844

ALBACETE

¡Déjele que aprenda!

EL SABER NO OCUPA LUGAR



PERO ES DEBER DE LOS PADRES CUIDAR SU VISTA.

empleando mejor luz.



LA LAMPARA DE TODOS

¿Vuelve PEDRES?

Compruébelo asistiendo el domingo al gran Festival benéfico!

ENCARGUE SUS IMPRESORÍA LA IMPRENTA COMERCIAL

LA VOZ DE ALBACETE



Hoy ha sido día de gran gala para mi globo. He acondicionado la barquilla de tal forma que los aposentos de Semiramis, Helena de Troya, Cleopatra, Lindaraja y madame Pompadour parecen a su lado miserables tabucos. En el adorno se han ido las dos mil pesetas que recibí dentro de una carta y otras tantas de mi bolsillo. Sepan todos que hoy ha subido en globo la señora del abrigo encarnado. Tome buena nota de la efemérides, querido don Tomás...

Al llegar la dama, dijo secamente «Buenos días» y subió a la barquilla con envidiable serenidad. Todo dispuesto, ha ordenado con un ademán la partida. Y el globo, obediente a mi práctica, se ha elevado sin prisas, como el humo cuando no hace viento.

El aire juega con los rubios cabellos —oro en rebeldía— de la señora. La contemplo de lado y su perfil recuerda el de Greta Garbo en «La reina Cristina de Suecia» cuando parte en el barco para sus olvidanzas. Si le interesa algo de lo que contemplo, sonrío con la sencillez de una Paula Wessely en «Fausto». Ahora se aníña graciosamente y su risa es tan rosa como la de Francisca Gaal en «Pá-pikra». (¿Qué sabrá de lo bueno esta juventud de después de la guerra?)

Con otro ademán, la señora me indica que subamos más. Estoy admirado de su entereza, de su silencio, de su majestad. No me cambiaría ahora ni por Solimán el Magnífico. La mirada de la señora se pierde en la lejanía y requiere el catalejo. Un gran suspiro ha levantado su seno.

—¿Satisfecha, señora?
—Psh! De lo que más, de tener a Albacete bajo mis pies.

—Siempre lo tuvo, aún andando. No hay otra mujer como usted.

—¿Galante a estas alturas?
—Tenéis razón, italianos: «Vedere Napoli e poi morire». Y yo también la tengo: Ir en globo con la señora del abrigo encarnado y después llamar a Laureano el mortuorio, que para eso está.

F. DEL CAMPO AGUILAR

El Pilar de la Virgen capitana

(Viene de la pág. PRIMERA)
Lo llega que con un breve resumen se puede comprender toda la trayectoria del Pilar sobre España.

Desde Alfonso XI que, según la crónica, la cantó así al volver victorioso de la batalla del Salado:

Sus gentes fiso allegar
e mandó poner su estrado
en Santa María del Pilar...

A la Guerra de la Independencia:

La Virgen del Pilar dice
que no quiere ser francesa
que quiere ser Capitana
de la tropa aragonesa.

A la de Marruecos:

Hoy la Virgen del Pilar
nos dió valor y salud
para poder escalar
la cumbre del Gurugú.

A la Liberación:

Virgen del Pilar,
brío en la trinchera
luz de hispanidad,
proa de la gesta.

Hay toda una letanía de jotas bravas que cantan al son de conetas y tambores a la Virgen Capitana.

LA INTIMA HISTORIA

Pero no es tan sólo en esos grandes momentos históricos donde mejor se marca su intercesión, sino también en mínimos detalles. Sólo uno bastará para asegurarlo.

A la entrada del Museo del Ejército, herida por la metralla enemiga, mármol y bronce hay una lápida que conmemora la hazaña del cadete Juan Vázquez Afán de Rivera. La obra fue modelada por Aniceto Marinas, pero el cadete que le sirvió de modelo fue Luis Bermúdez de Castro, apellido preclaro y vinculado al heroísmo, desde el defensor de Gerona hasta los momentos acutales.

El caballero cadete don Luis Bermúdez de Castro, cuando estudiaba el tercer año de la carrera enfermó gravemente, se sintió morir. Fue entonces cuando invocó a la Virgen del Pilar de esta manera: «Virgen Santísima, no me duele morir; lo que me duele profundamente es morir en este lecho sin haber realizado ningún sacrificio importante por mi querida Patria. Si es posible, yo os pido la gracia de salvar mi vida en esta ocasión para ofrecerla por España en el campo de batalla».

En la convalecencia posó ante el escultor. Acabados sus estudios fue destinado a Marruecos. Murió heroicamente en el primer combate que intervino, Tzén, el 5 de julio de 1913.

La lápida habla del cadete Afán de Rivera, muerto a los trece años en la defensa del Parque de Monteleón, el 2 de mayo de 1808, pero en él está Bermúdez de Castro y la luz divina de Santa María, la Virgen Capitana, que hace de su Pilar símbolo de fe de la raza española.

Dos duros a la retórica

(Viene de la pág. PRIMERA)
este tierno, melancólico y feroche general mejicano la más preciada de las condecoraciones españolas de cara a América.

Desde el tío americano —Indicano en algunas regiones— hasta el sueño o misionero o dorado de los mozos de hoy, América transcurre por nuestros hogares como una persona de la familia. Hay más distancias entre España y París, que entre La Coruña y Buenos Aires. Queda mucho más lejos Londres que Caracas, para cualquier español de cepa, y la rumba la guaracha, la mañana, el tango y la vidala o el carnavalito se sientan en nuestro corazón y en nuestras tabas mucho más cómodamente que el vals, el fox y no digamos nada del «rock and roll», esa impresionante estupidéz anglosajona. Nuestra América no ha producido el «ku-kus-klan», ni la segregación, ni la ley de Lynch, ni las «reservas» indígenas. España ha hecho príncipes y nobles de los caciques indios y ha refrescado su sangre con la indígena y el amor, el trigo, el municipio y la Universidad han sido los regalos de España a las que en tonces eran sus provincias del otro lado del mar. Cristo hablaba en español para los indios y el pan de Castilla se hacía blanca y sagrada Hostia y el vino de Andalucía se transformaba en la sangre del Hijo de Dios.

Lo único que separa a España de América y a América de España es la retórica del Día de la Raza.

No sé, pero me parece que es bonito decir en este día, y brindar con vino de Chile o de Mendoza y también con Valdepeñas —esos tres estupendos hermanitos— por la Hispanidad, por los Coros y Danzas, por el «Ciudad de Toledo», por todo lo que con-

Conmemoración...

(Viene de la pág. PRIMERA)

El señor Membiola agradeció el homenaje con unas emocionadas palabras, calificándolo de inmerecido, prueba únicamente de la generosidad de sus compañeros y de un sentimiento de amistad, en cuya calidad lo aceptaba. Pero—dijo—la amistad y el afecto es algo especialmente bello en la vida. Y si puedo discutirlos los merecimientos que vuestra amabilidad me atribuye, no quiero hacerlo con el verdadero móvil de este homenaje, el testimonio de vuestro personal aprecio que conservaré siempre en el corazón. Una ovación acogió las palabras de don Antonio Membiola, que recibió cariñosas felicitaciones, a las que LA VOZ DE ALBACETE une la suya muy cordial y sincera.

ACTOS DE HOY

A la una de la tarde se celebró en la Santa Iglesia Catedral una Misa solemne, durante la cual la Capilla del templo interpretó diversas composiciones sacras. El acto religioso fue presidido por autoridades y representaciones, los funcionarios colegiados de la ciudad y provincia y numeroso público.

Finalmente, cerrando los actos con motivo de su Patrona, dichos funcionarios se reunieron en una comida que tuvo lugar en el Hotel Central, presidiendo diversas autoridades con los directivos del Colegio.

tribuye a nuestro mutuo y los oradores profesionales mejor conocimiento. Y a que les den dos duros.

Un minuto disponible

¿Tiene Vd. un minuto disponible?
No le pedimos más.

Le bastan sesenta segundos para leer estas líneas. Pero, por favor, no deje de leerlas.

Igual que todos los años

No se trata de nada original. Se trata del DOMUND, de esa jornada misionera que se celebra todos los años en el orbe católico el penúltimo domingo de octubre el DOMUND, como Vd. ve, ha llegado otra vez.

¿Para qué?

No se lo vamos a explicar. Todo el mundo sabe ya que el DOMUND es un día en el cual todo (oraciones, propaganda, limosnas) debe ser para las Misiones. ¿Va a pasar Vd. de largo? No lo haga sin leer antes lo que sigue. El DOMUND vuelve todos los años con el mismo «slogan» y la misma petición insistente, porque de hecho el DOMUND son 365 días. Usted, amigo, dió el año pasado su limosna, grande o chica, para los misioneros católicos y después, quizá, no ha vuelto a acordarse de ello. Los misioneros, sin embargo, trabajan, sudan, sufren y mueren todos los días en las admirables vanguardias.

Por eso el DOMUND vuelve.

¿Vale para algo?

La pequeña limosna que Vd. ha podido dar para las Misiones no es inútil. El año pasado, gracias a las limosnas entregadas por católicos de todo el mundo, la Obra de la Propagación de la Fe recaudó una cantidad equivalente a 14 millones de dólares, o sea, unos 560 millones de pesetas. Con estos fondos el Papa ha podido conceder las subvenciones ordinarias a 341 territorios de misión y además pudo conceder subsidios extraordinarios como éstos: 870.594 dólares para las escuelas misionales; 106.191 para obras sociales; 173.200 para hospitales; 85.071 para la prensa en las Misiones; 66.626 para barcas y motocicletas de los misioneros, etc., etc.

Ya lo ve Vd. Con su limosna se han podido hacer muchas cosas grandes.

Pero no es suficiente

Sin embargo, esta generosidad no cubre las necesidades de las Misiones. El año pasado 96 territorios de misión obtuvieron del Cardenal de Propaganda Fide, en nombre del Papa, esta triste respuesta: «No puede ser; no hay dinero». Sin embargo... hay dinero. A pesar de los complejos problemas económicos, hay dinero, ya que la Obra de la Propagación de la Fé no pide mucho. Cada español dió en 1955 menos de una peseta. ¿No podrá Vd. doblar el donativo que dió el año pasado? Y Vd... y Vd... Si todos duplican su generosidad, el año que viene, cuando el Santo Padre reciba las peticiones de todos los territorios de misión esparcidos por el mundo entero, podrá dar una respuesta alegre: «Sí puede ser; hay dinero».

Y gracias a esta generosidad duplicada, en oscuras regiones de la tierra Vd. encenderá unos puntitos de luz. Vd. mismo no lo sabrá.

Pero Dios lo sabrá. Y eso es suficiente.

¿Qué habeis hecho de la luz?

Este año, el DOMUND se llama DOMUND DE LA FE. Si usted tiene fe, tiene una grave responsabilidad; la responsabilidad de la luz. El gran poeta católico Paul Claudel, que vivió en la incredulidad, gritaba: «Vosotros, los que veis, ¿qué habeis hecho de la luz?».

Este es el mensaje del DOMUND DE LA FE.

Quien tiene la luz no puede quedarse con ella mientras pasan a su vera los hombres ciegos, que avanzan tanteando sin la luz de la verdad, sin la esperanza. La Obra de la Propagación de la Fe es la obra de la propagación de la luz. Vd. de ja caer en la alcancía del DOMUND una limosna generosa y... al punto sucede algo prodigioso: Vd. ha encendido en un negro horizonte desconocido la gracia de una estrella nueva.

¡Pedrés y Montero!

¡como en los mejores tiempos
¡Véalos el domingo en la
Plaza de Toros!

¡A LOS TOROS!



DOMINGO ORTEGA



JULIO APARICIO



«PEDRES»



JUAN MONTERO



«CHICUELO II»

Estos son los cinco famosos matadores de toros, que con el novillero «Chicuelo III», actuarán pasado mañana en nuestra Plaza, a beneficio de los humildes.

¡A los toros!